

## 简单快乐的儿童节



■ 上世纪80年代初的儿童节

“五个孩子各拿一角，一个镶着红花的五角星撑了起来，背后是铁质的简易滑梯，左右两旁的孩子拿着写有‘庆祝六一’字样的画纸。这张照片摄于上世纪80年代初的一个儿童节，地点是在杨浦区广远新村幼儿园。”市民陈志勇回忆说。

那时刚改革开放不久，上海居民的生活刚有些提高，但各方面的条件还非常有限，幼儿园里的设施及玩具也无法与现在相比。庆祝六一儿童节的场面也就比较简单。一般由幼儿园老师自己动手制作小教具和小道具。照片里的那些红纸花和用彩纸包裹在细竹竿上而制作成的五角星都是老师们的杰作。孩子们自然是很兴奋，拿着老师们制作的道具，表演起节目来个个都很认真。

陈志勇说：“一晃快40年过去了，老百姓的日子蒸蒸日上，看看现在的幼儿园，现代化的设施，电子教具，比比皆是。小朋友们庆祝六一的形式也变得多种多样。再来看看这张老照片，感觉我们的生活发生了天翻地覆的变化。”



扫二维码

蔡骏 看精彩视频

## 新沪学子感念母校



■ 司徒雄的毕业照

近日，上海市民司徒雄寄来了自己的高中毕业照。“我1961年毕业于上海市新沪中学，如今这所学校已经不复存在了。上世纪80年代初，一次偶然的机会，我通过现代通信将四散的同学聚集到一块，大家的感情还是一样好。”

被老上海誉为“花园学校”的新沪中学，曾位于溧阳路和平平路的交叉口。这里走出过新中国第一批女飞行员，也走出过不少研究员、教育家和文艺界人士。“1954年，它还属于私立学校，学费很贵，初中48元，高中58元。上海公私合营浪潮下，新沪中学的学费也减少了，初中12元，高中16元。当时大家都很高兴，因为负担减轻了。”司徒雄回忆。

几经合并和搬迁，新沪中学旧址上建起了写字楼，学校对面的洋房依旧伫立。尽管变化较大，当地的老人总能迅速地指出这所曾经的沪上名校所在。而学校培养出的学子们，毕业后在各个城市、各个领域发挥所长，不时聚会，校友间感情依旧。



扫二维码

张泽茜 看精彩视频